

加拿大西北因野火进入紧急状态



这是7月7日在加拿大不列颠哥伦比亚省北部地区航拍的野火状况。新华社发(加拿大不列颠哥伦比亚省野火服务处供图)

加拿大西北地区正经历前所未有的严重野火季,截至15日,在燃野火超过230处,累计过火面积超过200万公顷。继首府耶洛奈夫进入紧急状态后,西北地区15日宣布全区进入紧急状态,以更好调动资源,应对不断变化的困难局面。

加拿大联邦政府15日说,已批准西北地区求援,派遣武装部队协助灭火。应急准备部长哈尔吉特·萨詹说:“我们在和西北地区政府密切合作,以确保社区得到所需支持。”

耶洛奈夫14日宣布进入紧急状态,市长丽贝卡·阿尔蒂呼吁民众做好准备。

耶洛奈夫地处西北地区南部,距北极圈大约450公里,人口仅约2万,已是加拿大地广人稀的北部区域中

人口最多的城镇之一。市政府暂未要求民众撤离。消防部门官员说,快速移动的野火距离耶洛奈夫大约20公里,暂不构成迫在眉睫的威胁。

上周末,西北地区南部多个邻近艾伯塔省的社区居民接到撤离通知。史密斯堡居民乔丹·伊沃伊告诉法新社记者,他本打算开车向南到艾伯塔省避难,然而一路上的情景令他惶恐:沿路可见车辆烧焦,野火阻断公路,手机信号全无,不知身在何处……

伊沃伊说,这是他一生中经历“最为恐怖的时刻”。他最终决定到海里弗搭乘军用飞机,撤离到艾伯塔省麦克默里堡。

海里弗以南的恩特普赖斯村几乎彻底烧毁,原有居民大约100人。

西北地区火情通报官员迈克·韦斯特威克在记者会上说,“公路受损,形势严峻”,飞机搭载居民从海里弗和史密斯堡等地撤离。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多在社交媒体发文,说西北地区民众遭遇让他“心碎”。

加拿大今年野火肆虐,创下纪录。据法新社报道,加拿大全境过火面积超过1350万公顷,远超先前纪录730万公顷,迫使将近17万人离开家园。截至15日,加拿大仍有近1100处火场。

在邻国美国,百年来最为致命的一场野火8日席卷夏威夷州毛伊县,迄今确认106人死亡。当地官员估计,最终死亡人数可能远超目前确认人数。(新华社专特稿 陈立希)

资讯

德国柏林一警察涉嫌抢钱被拘留

德国检方和警方15日说,柏林一名警察涉嫌以检查为名拦下一名驾车人并抢走他数万欧元现金,目前已被停职、拘留。

检察官办公室和警方没有公开这名警察的姓名,仅说他现年48岁。警方14日从他住所和办公室搜查到证据。

德新社以警方为消息源报道,这名警察有一名同伙。7月19日临近午夜时,两人在柏林市高速公路上挥手拦下一名现年62岁的驾车人,这名警察当时已下班。

依据调查,他当时身着制服,携带警用武器,因此驾车老人以为这是一次普通的警方检查。据说检查期间,这名警察和同伙曾给老人戴手铐,把他带到警局车上,然后从老人车内拿走两部手机和超过5.7万欧元现金。老人随后收到一份“正式通知”,上面列有物品没收清单。然而,通知只字未提那笔现金。

目前尚不清楚老人携带大量现金的原因。柏林检察官办公室一名发言人说,这笔钱的来源也在调查之列。

(新华社微特稿 王鑫方)

天文学家发现温度超高的热木星

新华社耶路撒冷8月15日电(记者王卓伦)以色列魏茨曼科学研究所日前发布公报说,该所研究人员领衔的国际团队发现一个围绕恒星运行的热木星双星天体系统,其温度比太阳表面温度还要高。

热木星是指大小与木星相当,但温度极高、运行轨道距其绕行恒星非常近的气态巨行星。

魏茨曼科学研究所等机构的天文学家通过欧洲南方天文台设在智利的甚大望远镜发现了这个热木星双星天体系统,距离地球约1400光年。

公报说,来自恒星的强烈辐射导致热木星表面温度极高。研究人员根据这一双星系统的发光亮度计算其表面温度后发现,向阳面的温度约为7000至9500摄氏度,与质量是太阳两倍的类太阳恒星一样热。而其背阳面的温度也在约1000至2700摄氏度之间。太阳表面的温度约为5500摄氏度。

公报说,这一发现推动了极端紫外线辐射对行星大气层影响的研究。这种辐射在多种天体物理环境中发挥着重要作用,会导致气体蒸发和分子破裂,对恒星和行星演化产生影响。

该研究成果已发表在英国《自然·天文学》杂志上。

美国游客醉宿埃菲尔铁塔或遭起诉

两名美国游客喝醉后在法国巴黎埃菲尔铁塔上过了一夜,眼下面临刑事诉讼。

法新社15日援引巴黎检察机关的话报道,这两人“似乎因为喝得太多滞留在铁塔上”。

两名游客13日晚10时40分左右买票进入这座法国地标建筑参观,从顶上下来时跨过护栏,进入铁塔第二层与第三层之间一处不对游客开放的区域,在那里过了一夜。

次日清早,安保人员在铁塔上午9时开门前做例行巡视时发现这两名游客,把他们叫醒,之后叫来专业高空救援人员将他们带下铁塔,送到警察局接受询问。因为这件事,铁塔当天开门时间推迟了大约1小时。

埃菲尔铁塔运营公司说,二人行为“没有构成明显威胁”,但公司仍准备对他们提起刑事诉讼。



这是4月3日在法国巴黎拍摄的埃菲尔铁塔(左)和“小埃菲尔铁塔”。

新华社记者 高静 摄

两人铁塔过夜之前一天,铁塔两次遭炸弹威胁,以至于埃菲尔铁塔运营公司一天之内两次疏散游客。事

后证明两起威胁都是虚惊,警方眼下正在调查始作俑者。

(新华社微特稿 欧飒)